

Komentár evanjelia na sviatok Archanjelov Michala, Gabriela a Rafaela (29. septembra)

Komentár evanjelia na sviatok Archanjelov Michala, Gabriela a Rafaela. „Uvidíte otvorené nebo a Božích anjelov vystupovať a zostupovať na Syna človeka.“ Boh sa nenechá premôcť v blízkosti, preto chcel, aby sme počítali s pomocou archanjelov a anjelov strážnych.

29.09.2024

Evanjelium (Jn 1, 47-51)

Keď Ježiš videl prichádzať Natanaela, povedal o ňom:

„Toto je pravý Izraelita, v ktorom niet lesti.“

Natanael sa ho opýtal:

„Odkiaľ ma poznáš?“

Ježiš mu vravel:

„Videl som ťa prv, ako ťa Filip zavolať, keď si bol pod figovníkom.“

Natanael mu povedal:

„Rabbi, ty si Boží Syn, ty si kráľ Izraela!“

Ježiš mu odvetil:

„Veríš preto, že som ti povedal: Videl som ťa pod figovníkom? Uvidíš väčšie veci ako toto.“

Potom mu povedal:

„Veru, veru, hovorím vám: Uvidíte otvorené nebo a Božích anjelov vystupovať a zostupovať na Syna človeka.“

Komentár

V úryvku, ktorý Cirkev navrhla na tento sviatok archanjelov Rafaela, Michala a Gabriela, čítame o Ježišovom stretnutí s Natanaelom, ktoré svätý Ján umiestnil na začiatok svojho evanjelia.

Sú to prvé okamihy Ježišovho poslania. Učiteľ sa dáva postupne spoznať a využíva okolnosť Natanaelovej otázky – ten je

prekvapený, že ho pozná –, aby mu povedal: „Veru, veru, hovorím vám: Uvidíte otvorené nebo a Božích anjelov vystupovať a zostupovať na Syna človeka“.

Ježiš sa predstavuje ako Mesiáš a opisuje poslanie anjelov, ktorí tvoria súčasť dejín spásy, aby plnili konkrétne poslanie, ktoré im dal Boh.

Svätý Josemaría od začiatku založenia Diela v roku 1928 – v deň Anjelov strážnych – cítil, že potrebuje veľkú pomoc z neba, aby mohol plniť poslanie, ktoré mu zveril Boh: odovzdávať posolstvo, že je možné byť svätým prostredníctvom práce a bežného života. Časť tejto pomoci prišla od archanjelov Michala, Gabriela a Rafaela. Stalo sa to prozreteľným spôsobom: v októbri 1932 bol na duchovných cvičeniach v Segovii pri hrobe svätého Jána z Kríža. Práve tam, počas modlitby, mu

Boh ukázal, že apoštolskú úlohu, ktorú vykonával, by mal zveriť pod ochranu troch archanjelov.

Náš Pán išiel v ústrety svätému Josemaríovi a ukázal mu cestu. Čo musel cítiť v tých chvíľach intenzívneho stretnutia s Božou vôľou?

Svätému Josemaríovi sa stalo to isté, čo Natanaelovi v dnešnom evanjeliu. Natanaelovo stretnutie s naším Pánom muselo byť ako úder blesku, keď počul jeho slová: „Toto je pravý Izraelita, v ktorom niet lesti“.

Na jednej strane bol Natanael prekvapený. Na druhej strane nám toto stretnutie hovorí o tom, akých ľudí chce mať Ježiš vo svojej blízkosti. Ľudí, ktorí si uvedomujú svoje hriechy, ale sú úprimní. To Ježiš povedal pri inej príležitosti: „Vaša reč nech je ‚áno – áno‘, ‚nie – nie‘. Čo je navyše, pochádza od Zlého“ (Mt 5, 37).

Natanel bol taký prekvapený, že sa ho spýtal: „Odkiaľ ma poznáš?

A Ježiš mu odpovedal: „Videl som ťa prv, ako ťa Filip zavolať, keď si bol pod figovníkom“.

Možno si môžeme myslieť, že v tieni figovníka Natanael, pravý Izraelita, premýšľal o svojom pláne do budúcnosti, o tom, čo bude robiť so svojím životom, čo od neho chce Boh, atď. Možno meditoval, prosil Ducha Svätého o svetlo a vnuknutia svojho anjela strážcu, ktorý mu pomáhal vniknúť do týchto myšlienok, aby mohol Bohu veľkoryso odpovedať.

K takejto myšlienke nás vedie Natanaelova odpoveď Ježišovi: „Rabbi, ty si Boží Syn, ty si kráľ Izraela!“.

A Ježiš mu hovorí: „Uvidíš väčšie veci ako toto“.

To sa stáva ľuďom, ktorí vedia dôverovať Pánovi: uvidia väčšie veci. Pretože Boh sa nikdy nenechá prekonať vo veľkorysosti. Jednou z vecí, ktoré často vidia, je pokoj, ktorý majú vo svojom živote.

Spoliehame sa na pomoc archanjelov, ktorých sviatok dnes slávime, a na pomoc anjelov strážnych, ktorí vedia veľa o úlohe zapáliť chladné srdcia a pomáhať robiť veľkodušné rozhodnutia pred Bohom a druhými.

Javier Massa

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/sviatok-archanjelov-
michala-gabriela-a-rafaela-29-
septembra/](https://opusdei.org/sk-sk/article/sviatok-archanjelov-michala-gabriela-a-rafaela-29-septembra/) (26.03.2025)